Yüksek çözünürlüklü görseller için: http://www.iksvphoto.com/#/folder/9d9dej
Tasarım Bienali ile ilgili tüm sorular için: medya@iksv.org
Tasarımı ve öğrenme biçimlerimizi sorgulayan 4. İstanbul Tasarım Bienali’nde 100’den fazla katılımcı yer alacak

4. İSTANBUL TASARIM BİENALİ’NİN KATILIMCILARI AÇIKLANDI
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İstanbul Kültür Sanat Vakfı (İKSV) tarafından VitrA sponsorluğunda düzenlenen 4. İstanbul Tasarım Bienali, Okullar Okulu ana başlığıyla, Jan Boelen küratörlüğünde, 22 Eylül-4 Kasım 2018 tarihleri arasında gerçekleştirilecek. Bienal, tasarımı bir öğrenme biçimi olarak farklı açılardan ele alacak.
Ücretsiz olarak gezilebilecek 4. İstanbul Tasarım Bienali sergisi, Akbank Sanat, Yapı Kredi Kültür Sanat, Pera Müzesi, Arter, SALT Galata ve Studio-X Istanbul’da yer alacak. 
Okullar Okulu başlığıyla gerçekleştirilecek 4. İstanbul Tasarım Bienali, Türkiye’den ve yurtdışından, farklı yaş ve disiplinlerden katılımcıları sürece dahil ederek eski bilgiyle yeni bilgiyi, akademiyle amatör ruhu, profesyonel bilgiyle kişisel tecrübeyi bir arada sunacak.
Tasarım eğitimi üzerine eleştirel bir platform oluşturacak Okullar Okulu, güncel ekonomik, sosyal, kültürel ve teknolojik gelişmeler ışığında gelecek senaryolarını tartışmaya açacak. Farklı öğrenme yöntemleri aracılığıyla yaratıcı üretim ve sürdürülebilir işbirlikleri için zemin hazırlayacak bienal, birlikte düşünmek, paylaşmak ve üretmek için ortam sağlayarak toplumsal bağın güçlenmesine katkıda bulunmayı hedefliyor. 
4. İstanbul Tasarım Bienali, sergiye olduğu kadar projelerinin sergi öncesi hazırlık süreci ve sergi sonrası devamlılığına, sonuca olduğu kadar sürece de odaklanan programıyla, bienallerin geleneksel zaman ve mekân sınırlarının dışına çıkıyor.
Belçika’nın Hasselt kentindeki Z33 Güncel Sanat Evi ve Fransa’nın Arles kentindeki deneysel tasarım laboratuvarı atelier LUMA’nın sanat direktörlüğünün yanı sıra Eindhoven Tasarım Okulu’nun Sosyal Tasarım yüksek lisans programının yönetimini de yürüten Jan Boelen’in küratörlüğünde düzenlenen bienalde, Vera Sacchetti yardımcı küratör, Nadine Botha asistan küratör olarak görev alıyor.
Altı mekân, altı tema, altı hafta, 100’den fazla katılımcı
Altı hafta boyunca birçok projeye ve etkinliğe ev sahipliği yapacak 4. İstanbul Tasarım Bienali, Beyoğlu’nda altı mekâna yayılacak. Her bir mekân, Okullar Okulu başlığı altında birleşen altı okulundan birine odaklanacak.
Akbank Sanat’ta görülebilecek Bozum Okulu (Unmaking School), insanoğlunun durdurulamayan yaratıcılık içgüdüsünün üretimden iş dünyasına ve kentleşmeye uzanan bir yelpazede dünya dengelerini nasıl şekillendirdiğini inceliyor. Bozum Okulu’ndaki proje ve etkinlikler, eski ve yeni haritalandırma tekniklerinin yanı sıra mekâna özgü üretim biçimlerini sorguya açıyor.
Yapı Kredi Kültür Sanat’ta yer alacak Akışlar Okulu (Currents School), ziyaretçileri yeni teknoloji ve sistemleri besleyen, bilgi ve para hareketliliklerini de içine alan farklı dijital ve analog akışları, ağları ve bunların arasındaki hiyerarşiyi tartışmaya davet ediyor. Akışlar Okulu, dijitalleşme, blockchain, merkezsizleşme ve güvensizlik gibi kavramlar etrafında bir anlatı kuruyor.
Pera Müzesi’nde yer alacak Ölçekler Okulu (Scales School), ilk bakışta toplumsal uzlaşmaya dayalı gibi görünen sosyal, ekonomik ve entelektüel sınıflandırmaların, ölçümlerin, kurumsallaşmış norm, standart ve değerlerin değişkenliğini araştırıyor. Ölçekler Okulu, kent mekânlarının öğrenmeye etkisini, eski ve yeni veri üretim teknolojilerinden faydalanarak görünür hâle getirmeyi amaçlıyor.
Arter’de yer alacak Dünya Okulu (Earth School), insanlar ve gezegen arasındaki ilişkinin yeniden tanımlandığı günümüzde doğallık, felaket ve evrim gibi kavramların nasıl değişebileceğini sorguluyor. Dünya Okulu, hayatta kalma ve göç gibi olgulara, doğal felaketlerin ardından yaşanan ani çevresel dönüşümlere ve bu felaketlerin yeni kimlik ve topluluk oluşumlarını nasıl tetiklediğine bakıyor.
SALT Galata’da yer alacak Zaman Okulu (Time School), ziyaretçileri hiper hız, derin zaman, zamanın genişlemesi gibi kavramlar arasında bir yolculuğa çıkarıyor. Zaman Okulu, birbiriyle çatışan geçmiş kurgularından spekülatif gelecek inşalarına giden bir çizgide muhtelif zaman algılarının izini sürüyor.
Studio-X Istanbul’da yer alacak Sindirim Okulu (Digestion School), metabolik sistemler, tüketim alışkanlıkları, kültürel âdetler ve gıda altyapısı gibi konulardan yola çıkarak hayat boyu öğrenmenin nasıl mümkün olabileceğini araştırıyor. Sindirim Okulu, yemek kültürü ve geleneklerini, gıda tedarik zincirindeki farklı aktörler arasındaki ilişkileri ve çevresel etkileri merkezine alıyor.
4. İstanbul Tasarım Bienali Katılımcıları

Okullar Okulu katılımcıları, açık çağrıya 41 ülkeden cevap veren 700’ün üzerinde başvuru arasından seçildi.
4. İstanbul Tasarım Bienali’ne katılacak 100’e yakın katılımcı arasında aşağıdaki kişi ve topluluklar yer alıyor:
AATB (İsviçre/Fransa)
Åbäke (Fransa/İngiltere)
Aformal Academy (Türkiye/Hollanda)
Ersin Altın, Burçak Özlüdil, Augustus Wendell, Amy K. Hoover (Türkiye/ABD)
ARK.AMSTERDAM (Roosje Klap & Pauline Le Pape) (Hollanda)
Bakudapan (Endonezya)
Kerim Bayer (Türkiye)
Cihad Caner (Türkiye/Hollanda)
Ali Murat Cengiz (Türkiye/Hollanda)
Taeyoon Choi (ABD/Güney Kore)
CMP OFFICE (İngiltere/Fransa)
Commonplace Studio (Hollanda)
Jesse Howard (ABD/Hollanda) ve Tim Knapen (Belçika)
Danilo Correale (İtalya/ABD)
Amandine David, Esmé Hofman, Joris Van Tubergen (Fransa)
Teis De Greve (Belçika)
Derya Irkdaş Doğu (Türkiye)
Eat Art Collective (Hollanda) 
Ecole Mondiale (Belçika)
FABB (Türkiye)
Studio Folder (İtalya)
Avşar Gürpınar ve Cansu Cürgen (Türkiye)
Mark Henning (Hollanda/Güney Afrika)
Nur Horsanalı (Türkiye/Finlandiya)
Ils Huygens (Belçika)
Navine G. Khan-Dossos (İngiltere/Yunanistan)
Pedro Neves Marques (Portekiz/ABD)
Margarida Mendes (Portekiz)
Alexandra Midal (Fransa)
Carlos Monleón (İspanya/İngiltere)
Gökhan Mura (Türkiye)
Martina Muzi (İtalya)
Nelly Ben Hayoun Studios (Fransa)
New South (Fransa)
Camilo Oliveira (Brezilya/İtalya)
ONAGÖRE Okay Karadayılar & Ali Taptık (Türkiye)
Thomas Pausz (Fransa/İzlanda)
Ana Peñalba (İspanya)
Juliette Pepin (Fransa)
Radioee.net (Arjantin/ABD/Hollanda) 
Emelie Röndahl (İsveç)
Helga Schmid (Almanya)
Judith Seng (Almanya/İsveç)
SO? (Türkiye)
Studio Legrand Jäger (İngiltere/Almanya)
Studio Makkink & Bey (Hollanda)
SulSolSal (Hollanda/Güney Afrika/Brezilya) 
Jenna Sutela (Finlandiya/ Almanya)
Jennifer Teets ve Lorenzo Cirrincione (ABD/Fransa)
Unfold (Belçika)
Ottonie Von Roeder (Almanya)
Henriëtte Waal ve Studio Klarenbeek & Dros (Hollanda)
Mark Wasiuta (ABD)
Lukas Wegwerth (Almanya)
Pınar Yoldaş (Türkiye/ABD) 
Peter Zin (Hollanda /Portekiz) 
4. İstanbul Tasarım Bienali’nde yer alacak diğer katılımcılar önümüzdeki günlerde açıklanacak.

4. İstanbul Tasarım Bienali Oryantasyon Günleri

4. İstanbul Tasarım Bienali’nin, 20–21 Eylül tarihlerinde Okullar Okulu: Oryantasyon adıyla gerçekleştirilecek ön izleme günleri boyunca Türkiye ve yurtdışından uygulamacılar, eğitimciler ve düşünürler, İstanbul’da bir araya gelerek farklı konularda sohbetler gerçekleştirecek.
4. İstanbul Tasarım Bienali destekçileri 

4. İstanbul Tasarım Bienali, İKSV tarafından VitrA sponsorluğunda gerçekleştiriliyor. 
Bienalde Yapı Kredi Akışlar Okulu, İstanbul Kültür Üniversitesi Dünya Okulu, Panerai Zaman Okulu, Metro Cash&Carry Sindirim Okulu ve Altınbaş Üniversitesi Bozum Okulu tema sponsorluğunu üstleniyor. 

Bienalin atölyeleri Edding sponsorluğunda gerçekleşiyor. Panel ve söyleşi sponsorluğunu VitrA üstleniyor. Alligator Boya ise Çocuk ve Gençlik Atölyesi eş sponsoru olarak yer alıyor. 

Mavi bienal kapsamında gerçekleştirilecek Tasarım Rotaları’nın sponsorluğunu üsteniyor. Omnia Paşabahçe koleksiyonu ise bienale özel projeler sponsoru olarak destek veriyor. 

Bienale katkı sağlayan kuruluşlar arasında Türk Tuborg A.Ş., QNB Finansbank, Borusan Holding, Tempo, Türk Ekonomi Bankası (TEB), ERSA, Q-artz, Sotheby’s, İstanbul Bilgi Üniversitesi yer alıyor.

Bienal Creative Industries Fund NL, Z33 - House for Contemporary Art, British Council, DutchCulture | Genc Kultur, Acción Cultural Española (AC/E), Avusturya Başkonsolosluğu Kültür Ofisi, Goethe Institute, Consulado General y Centro de Promoción de la República Argentina. Estambul - República de Turquía, Kültür için Alan işbirliğiyle gerçekleştiriliyor.
İKSV’nin tüm etkinlikleri Kurucu Sponsor Eczacıbaşı Topluluğu, Resmi Taşıyıcı DHL, Konaklama Sponsoru The Marmara Collection, Sigorta Sponsoru Zurich Sigorta, Sağlık Sponsoru Acıbadem Sağlık Grubu ve Servis Sponsorları Navitas, GFK ve AGC’nin destekleriyle gerçekleşiyor.
4. İstanbul Tasarım Bienali, TC Kültür ve Turizm Bakanlığı, İstanbul Valiliği, İstanbul İl Kültür ve Turizm Müdürlüğü, İstanbul Büyükşehir Belediyesi, Beyoğlu Kaymakamlığı, Beşiktaş Belediyesi ve Beyoğlu Belediyesi tarafından da destekleniyor.  

Yüksek çözünürlüklü görseller için: http://www.iksvphoto.com/#/folder/9d9dej
İstanbul Tasarım Bienali ile ilgili tüm sorular için: medya@iksv.org
İstanbul Tasarım Bienali websitesi için: http://aschoolofschools.iksv.org/
İstanbul Tasarım Bienali’ni sosyal medyada takip etmek için:   
facebook.com/istanbultasarimbienali
twitter.com/tasarimbienali
instagram.com/tasarimbienali
#okullarokulu 
#aschoolofschools 
#istanbultasarımbienali

